TECHNICKÁ SPRÁVA
VODOVOD  A  KANALIZÁCIA
1. Predmet projektu

V rámci zdravotno - technických inštalácii sú objekte SAV riešené nové vnútorné stúpacie a ležaté potrubia inštalácie vodovodu a kanalizácie. Projekt rieši výmenu stúpacích a ležatých rozvodov vodovodu, splaškovej kanalizácie, a taktiež pripojenie nových zariaďovacích predmetov. Projekt nerieši zvislé a ležaté potrubia dažďovej kanalizácie objektu. Pred napojením nových zvislých odpadových potrubí, preveriť stav a funkčnosť kamerovým systémom, zistiť priechodnosť týchto vetiev. 
Projekt je riešený v rozsahu dokumentácie pre vydanie stavebného povolenia a nie je určený pre realizáciu diela. Projekt nenahrádza výrobnú a dielenskú dokumentáciu zhotoviteľa stavby.
2. Platné normy

PD je spracovaná v zmysle platných STN a ostatných súvisiacich noriem a predpisov:

STN 73 6760 (2009)
-Vnútorná kanalizácia

STN 73 6734 (1996)

-Uloženie a montáž rúr z PVC

STN 73 6660 (1996)

-Vnútorný vodovod 

STN 76 6655 (2008)

-Dimenzovanie vodovodného potrubia 

STN EN 476 (2007)
-Všeobecné požiadavky na súčasti gravitačných sys- témov kanalizačných potrubí a stôk 

STN EN 806-1/A, -2  (2003)
-Technické podmienky na zhotovovanie vodovodných potrubí na pitnú vodu vnútri budov 

STN EN 1717 (2002)
                   -Ochrana pred znečistením pitnej vody

STN EN 12056-1 až 5 (2002)
-Gravitačné kanalizačné systémy vnútri budov
Zák. č.124/2006 Z. z. a č.470/2011 Z. z-    -O bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci 

3. Demontážne práce

Jedná sa o demontáž potrubí studenej vody, teplej vody a cirkulácie z oceľového pozinkovaného potrubia, potrubí kanalizácie z plastu resp. liatiny v zmysle rozhraní značených vo výkresoch. Počas prác je dodávateľ povinný zabezpečiť dodržiavanie platných bezpečnostných predpisov v súlade so zákonom č.124/2006 Z. z. a č.470/2011 Z. z.
4. Zariaďovacie  predmety

     
Zariaďovacie predmety sú existujúce a budú nahradené novými zariaďovacími predmetmi. Taktiež budú dopojené nové sociálne zariadenia.
5. Základné údaje

5.1. Výpočet potreby vody - vyhl. č.684/2006


Ostáva nezmenený
5.2. Výpočtový prietok vody 
Ostáva nezmenený
5.3. Výpočet množstva odpadových vôd

Ostáva nezmenený
5.4. Určenie množstva vôd z povrchového odtoku odtekajúcich 

     z príslušných plôch

            Ostáva nezmenený

6. Splašková kanalizácia

6.1. Kanalizačná prípojka 

Ostáva existujúca bez zásahov
6.2. Vnútorná kanalizácia

     V objekte je riešená nová vnútorná kanalizácia (zvislé odpadové potrubia), ktorou budú odvádzané splaškové odpadové vody z hygienických priestorov a kuchýň jednotlivých miestností objektu. 
     Pripojovacie kanalizačné potrubia vnútornej kanalizácie, ktoré odvádzajú splaškové vody z jednotlivých už rekonštruovaných zariadení sa nemenia, len sa dopoja na nové zvislé odpadové potrubia.
     Odpadové kanalizačné potrubia sú vedené v  inštalačných šachtách. Odvetranie týchto potrubí bude zabezpečené dopojením na existujúce vetracie hlavice HL810, umiestnených nad strešnou rovinou min. 500 mm. Za účelom čistenia odpadových potrubí sa do každého potrubia umiestnení 1 m nad podlahou čistiaca tvarovka v 1.NP. Pod pätou každej kanalizačnej stúpačky je potrebné ukotviť o pomocnú konštrukciu, kotviacim systémom. Pri prechode plastových rozvodov cez nosné murivo, stropy a priečky je nutné opatriť protipožiarnym prestupom.
     Zvodové kanalizačné potrubia budú nahradené novými potrubiami a zvedené odpadovými potrubiami do 1.PP kde budú dopojené na existujúce vývody ležatej kanalizácie objektu. Nakoľko presné umiestnenie stúpacích potrubí nie je známe, tak na výkrese sa nachádzajú zakreslenia v približných polohách. Presné polohy budú známe po búracích prácach.
6.3. Montáž kanalizácie

     Pre vnútornú kanalizáciu sa v objekte sa použijú plastové potrubie PEHD. Pre zvodové potrubie vedené pod stropom 1.PP sa použijú plastové potrubie mat. PEHD. Spojovanie  rúr sa prevedie pomocou gumového krúžku. Odpady a pripojovacie potrubia sú prichytené k stavebnej konštrukcií kotviacou technikou. Najväčšia vzdialenosť kotvenia potrubia ku stavebnej konštrukcii pre (do DN 63-1,5m, od DN 75-2m).     

     Po montáži sa musí vykonať obhliadka vnútornej kanalizácie, či je prevedená podľa spracovanej PD a v súlade s STN,STN EN a hygienickými predpismi (odsek 2). Závady zistené pri obhliadke sa musia odstrániť ešte pred tlakovou skúškou potrubia. 

6.4. Tlaková skúška tesnosti potrubia

Po montáži vnútornej kanalizácie je nutné vykonať na zvislých odpadoch skúšku plynotesnosti a na ležatých zvodoch skúšku vodotesnosti v súlade STN EN 476.

Skúška sa vykoná na vodotesnosť a na plynotesnosť odpadového a vetracieho potrubia. Skúška vodotesnosti sa robí studenou vodou , skúšobným pretlakom 3 kPa a max. 30 kPa. Skúška trvá 1 hod. a je vyhovujúca, ak úbytok vody na 1 m2 vnútornej plochy potrubia nie je väčší ako 0,05 l. Pri skúške plynotesnosti sa používa skúš. plyn s pretlakom 0,4 kPa. Pretlak a jeho pokles sa kontrolujú manometrom. Skúška je vyhovujúca, ak pretlak vzduchu neklesne po dobu 15 min. pod 0,2 kPa. Pred skúškou sa odpadové potrubie dočasne utesní. Skúška vodotesnosti pripojovacieho potrubia sa vykoná naliatím vody do potrubia. Skúška je vyhovujúca ak nedochádza k úniku vody z potrubia, ktoré sa prehliadne vizuálne. Na 10.NP a z časti na 9.NP sa na zvislé odpadové potrubia osadí izolácia AF/ARMAFLEX AF-1-114, proti orosovaniu potrubia od ventilačnej hlavice.
7. Dažďová kanalizácia

Ostáva nezmenená.
Zmena nastane v časti Átrium – bude tam umiestnený nový žľab a bude vybudovaná nová dažďová kanalizácia, ktorá sa napojí na existujúcu kanalizáciu. Celý postup prác je potrebné zosúladiť so stavbou, nakoľko dôjde aj k sanácii samotného podložia Átria.

8. Vodovod

8.1.Vodovodná  prípojka  

Ostáva nezmenená.
8.2. Vonkajší vodovod

Ostáva nezmenený 

8.3. Vnútorný vodovod

     
Vnútorný vodovod sa vyhotoví s plast hliníkových rúr napr. REHAU Rautitan Flex a Stabil a napojí sa na nové ležaté rozvody domu. Na 1.PP budú vsadené nové uzávery SV, TV a C (studenej vody, teplej vody a cirkulácie). Taktiež budú vsadené novú filtre na potrubí SV a TV. Tieto uzávery budú oddeľovať nový rozvod od existujúceho (napojeného na OST - kotolňu). Trasy nových  zvislých potrubí sú vedené v inštalačných šachtách.
Guľové kohúty na uzatváranie SV, TV a C sú situované v chodbe.
     Na stúpačky sa napoja existujúce pripojovacie potrubia k jednotlivým odberovým miestam v hygienických priestoroch. Každá časť bude vybavená uzatváracím ventilom  pre odstavenie hyg. zariadení v jednotlivých miestnostiach. 

Pri prechode plastových rozvodov cez nosné murivo, stropy a priečky je nutné opatriť protipožiarnym prestupom. Odvzdušnenie bude zabezpečené cez vodovodné batérie na najvyššom výtokovom mieste vodovodných rozvodov. 

Rozmiestnenie jednotlivých stúpacích potrubí bude podľa výkresu.

     
Nakoľko presné umiestnenie stúpacích potrubí nie je známe, tak na výkrese sa nachádzajú zakreslenia v približných polohách. Presné polohy budú známe po búracích prácach.
8.4. Požiarny vodovod 

Ostáva nezmenený na svojom mieste – nemení sa. Pitná voda musí byť chránená pred znečistením podľa STN EN 1717!
8.5. Príprava TV

Príprava TV ostáva nezmenená.
Cirkulačné čerpadlá vo výmenníkovej stanici ostanú pôvodné. 
Nové rozvody teplej vody a cirkulácia teplej vody budú vedené pod stropom 1.PP.
Na pätách cirkulačných potrubí sa osadia multifunkčné termostatické cirkulačné ventily.
8.6. Montáž vodovodu

     Na montáž vonkajšieho vnútorného vodovodu sa použijú plastové potrubie mat. PE-X/Al/PE (REHAU RAUTITAN Flex a Stabil). Spojovanie sa vykonáva podľa technologických predpisov výrobcu alebo dodávateľa príslušných potrubných materiálov a to  lepením, zvarovaním resp. špeciálnymi lisovacími alebo zváranými spojmi. Dôsledku tepelnej rozťažnosti prípadne zmrašťovania je treba inštalovať dilatačné slučky (resp. osové kompenzátory) podľa odporučenia od výrobcu. Povrch rúr vnútorného vodovodu sa v celom rozsahu sa zaizoluje hadicovou izoláciou ARMACELL, TUBOLIT DG. Potrubie studenej vody je potrebné zabezpečiť proti orosovaniu a potrubie TV je tepelne izolované. Hrúbky izolácie pre daný priemer teplej vody je vypísaný na výkresovej dokumentácií.     

     Spájanie potrubia RAUTITAN sa vykonáva podľa technologických predpisov výrobcu alebo dodávateľa príslušných potrubných materiálov. 

     Po montáži sa musí vykonať obhliadka vnútorného vodovodu, či je prevedený podľa spracovanej PD a v súlade s STN a hygienickými predpismi (odsek 2). Závady zistené pri obhliadke sa musia odstrániť ešte pred tlakovou skúškou potrubia. Pred spustením nového vodovodu treba vykonať preplach a dezinfekciu nových potrubí. 

8.7. Tlaková skúška tesnosti potrubia

     Pred tlakovou skúškou je nutné vnútorný vodovod prepláchnuť a pri poslednom preplachu aj vydezinfikovať. Tlaková skúška sa vykoná pretlakom, ktorý má hodnotu 1,5-násobku prevádzkového pretlaku, min. však pretlakom 1,0 MPa. Na záver sa vykoná konečná tlaková skúška prevádzkovým pretlakom, najmenej však pretlakom 0,7 MPa. 

     Navrhnuté poistné, a uzatváracie armatúry musia vyhovovať prevádzkovému  skúšobnému tlaku Všetky armatúry musia spĺňať požiadavky na funkčnosť, nahraditeľnosť a životnosť technických zariadení. Tlakové skúšky sa musia vykonať podľa STN 736660.

9. Požiadavky na postup stavebných prác, údržbu, bezpečnostné predpisy

9.1  Hlavné zásady postupu výstavby

    
Realizácia vnútorných inštalácii sa musí vykonať v súčinnosti so stavebnými prácami v objekte. 
9.2. Popis riešenia z hľadiska starostlivosti o životné prostredie

    
 Navrhnuté technické riešenie nemá negatívny vplyv na životné prostredie.

9.3. Riešenie z hľadiska BOZP a bezpečnosti prevádzky

     
Pred začiatkom prác na realizácii objektu musia byť všetci pracovníci poučení o ochrane zdravia a bezpečnosti práce na stavenisku. Pri práci musia používať predpísané ochranné a pracovné pomôcky. Taktiež musí byť vhodným spôsobom zabránený vstup na stavenisko nepovolaným osobám. Hranice staveniska musia byť viditeľne označené. Počas prác je dodávateľ povinný zabezpečiť dodržiavanie platných bezpečnostných predpisov v súlade so zákonom č.124/2006 Z. z. a č.470/2011 Z. z.
10. Protipožiarna ochrana – prestupy potrubných vedení

   
Ako protipožiarna ochrana prestupov potrubí cez deliace konštrukcie je použitý z náteru Würth FP-F a tmelu Würth FP-K, s vyplnením otvoru protipožiarnou penou Würth  a izolačným púzdrom z minerálnej vlny PAROC s objem. hmotnosťou 140 kg/m3. Na potrubiach SV, TV, C a K bude osadený napeňujúci pás FP-PST, Würth. Vďaka vynikajúcej schopnosti speňovania sa vplyvom tepla úplne uzavrú v prípade požiaru všetky druhy umelohmotných rúr. Napeňujúci pás Würth FP-PST je odolný voči vode, atmosférickým vplyvom (svetlo, teplo, mráz, UV-žiarenie), neobsahuje organické roztoky, silne odolný voči chemickým látkam. 
Požiarna odolnosť prestupu EI 60-240, podľa STN 92 0201-2:2000
11. Upozornenia:

· Pitná voda musí byť chránená pred znečistením podľa STN EN 1717!

· Vnútorné inštalácie vody a kanalizácie treba previesť v súlade s platnými montážnymi predpismi navrhovaných materiálov a platnými  STN a STN EN

· Pri montáži zdravotechniky musia byť dodržané príslušné STN a bezpečnostné predpisy, montážne predpisy jednotlivých materiálov!

· Pred montážou treba všetky trasy potrubí preveriť vzhľadom na skutočné prevedenie stavby a prípadné polohové alebo materiálové nezhody zosúladiť pred začatím prác! Treba preveriť skutočný stav, funkčnosť, materiál a dimenzie jestvujúcich rozvodov pred namontovaním potrubných rozvodov na jestvujúce, nakoľko pôvodná dokumentácia zdravotechniky nebola k dispozícii.

· Prestupy rozvodných potrubí, prestupy vodovodných potrubí v objekte cez požiarne stropy a požiarne steny, musia byť utesnené mäkkými protipožiarnymi upchávkami s požadovanou požiarnou odolnosťou od EI 30 minút až po najviac EI 90 minút.  Manžety zvislých potrubí musia byť umiestnené a kotvené zo spodnej strany vodorovných požiarnych stropov objektu a manžety vodorovných potrubí musia byť umiestnené a kotvené z obidvoch strán zvislých požiarnych stien objektu.

· Prestupy plastových kanalizačných potrubí cez požiarne stropy a požiarne steny v objekte musia byť utesnené mäkkými protipožiarnymi upchávkami s požadovanou požiarnou odolnosťou od EI 30 minút až po najviac EI 90 minút. Kanalizačné potrubia musia byť naviac doplnené aj o tesniace protipožiarne manžety s požadovanou požiarnou odolnosťou od EI 30 minút až po najviac EI 90 minút. Manžety zvislých potrubí musia byť umiestnené a kotvené zo spodnej strany vodorovných požiarnych stropov objektu a manžety vodorovných potrubí musia byť umiestnené a kotvené z obidvoch strán zvislých požiarnych stien objektu.

· Prestupy rozvodov požiarne - deliacimi konštrukciami v objekte musia byť utesnené stavebnými materiálmi takého druhu, ako sú požiarne - deliace konštrukcie, ktorými prestupujú, t.j. podľa požiadaviek STN 92 0201-2, STN 92 0205 a vyhl. MV SR č. 94/2004 Z.z. v znení neskorších predpisov – napr. protipožiarne upchávky HILTI, Intumex, Würth, protipožiarne tesniace betónové tmely atď.. Utesnený prestup musí spĺňať požiadavky na požiarnu odolnosť konkrétnej požiarne - deliacej konštrukcie, ktorou prestupuje (reálne od EI 30 minút až po EI 90 minút), najviac však EI 90 minút.

· Prierazy v stropných a nosných konštrukciách je nutné  konzultovať a odsúhlasiť statikom!

· Jestvujúce  kanalizačné potrubia pred zapojením nového potrubia je nutné prečistiť a preveriť funkčnosť. Doporučujeme urobiť kamerový záznam kanalizačných potrubí

Pri realizácii je nutné dodržiavať zásady bezpečnosti práce. Všetci pracovníci pred zahájením stavebných prác musia byť preukázateľne oboznámení s platnými bezpečnostnými predpismi. Pracovníci sú povinní ich dodržiavať a kontrolovať po celú dobu výstavby. 

Táto projektová dokumentácia je spracovaná v rozsahu dokumentácie pre vydanie stavebného povolenia a nie je určený pre realizáciu diela. Projekt nenahrádza výrobnú a dielenskú dokumentáciu zhotoviteľa stavby. Pre výrobu jednotlivých prvkov stavby je potrebné dodávateľmi konkrétnej časti spracovať výrobnú (dielenskú) dokumentáciu jednotlivých prvkov.

Neoddeliteľnou súčasťou tejto správy sú všetky časti výkresovej a projektovej dokumentácie, súhrnná technická správa. Je potrebné preštudovať okrem technickej správy aj grafickú časť projektovej dokumentácie. Projektová dokumentácia je vypracovaná v zmysle dohody s hlavným projektantom - architektom.

Stavebné práce vyplývajúce z projektu musia byť zrealizované podľa STN a technologických predpisov platných v dobe realizácie. Taktiež je nevyhnutné dodržiavať aj všetky bezpečnostné smernice, predpisy a vyhlášky platné v dobe realizácie (najmä vyhlášku č. 374/1990 Zb. SÚBP a SBÚ). Je potrebné dodržiavať všetky technologické predpisy, pokyny a odporúčania dodávateľov jednotlivých použitých materiálov.

Pokiaľ sa vyskytnú nejaké nezrovnalosti v projektovej dokumentácii alebo v dokumentácii poskytnutej projektantom, musí o tom dodávateľ bez odkladu informovať investora a generálneho projektanta.

Použitie materiálov a konkrétnych výrobkov podlieha schváleniu investora a projektanta.

Dodávateľ je povinný do jednej sady dokumentácie zakresliť všetky odchýlky skutočného vyhotovenia od projektovej dokumentácie. Ostatné podrobnosti projektu sú zrejmé z výkresovej časti.
Dátum: október 2019


    

       Vypracoval: Ing. Marián Vidrich
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